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Nagyszerű intézménjűmk, a Fővárosi Könyvtár 

mostoha sorsra jutott. A könyvvásárlásokra beál­
lított összeg az idén is csak annyi, mint a múlt 

I esztendőben volt, pedig a könyvek drágábbak let­
tek, az olvasóközönség száma nő és így a könyv­
tár még kevésbbé tudja kielégíteni azokat a nagy 
követelményeket, amelyekkel a főváros lakossága 
a könyvtár irányában viseltetik. Sajnálattal álla­
pítom meg azt is, hogy a fiókkönyvtárak nagy ré­
szében nem találom meg A Nemzeti Könyvtár fü­
zeteit, amelyeket éppen azért jelentetnek meg, 
hogy a most kiirtani szándékolt ponyva helyett 
nemesebb olvasmányt adjanak az olvasók kezébe. 
Ugyancsak nem találom meg nagy szövetségesünk­
nek, a Németbirodalom Vezérének, Hitler Adolf­
nak „Mein Kampf“ című könyvét, amelyet azért 
nem lehet olvasni, mert nem áll rendelkezésre a 
főváros könyvtáraiban, ugyanakkor, amikor jól 
tudjuk, hogy 1917— 18-ban ennek a könyvtárnak 
a gyűjteményei voltak azok, amelyek a forradal­
mat előkészítették, Szabó Ervinnel az élen, — 
most pedig azt a lelki beállítást, amelyet el kell 
érnünk, mert hiszen ezért küzdenek honvédeink 
a Don partján, a Fővárosi Könyvtár nem készíti 
elő olyan mértékben, mint ahogy kellene.

Sajnálatos dolog, a fiókkönyvtárak alacsony 
száma is. Tizenkét fiókkönyvtárunk van, egy pedig 
ifjúsági könyvtár. Délbudán például egyáltalán
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nincs fiókkönyvtár. Nagyon kérem ezért a Polgár- 
mester Urat, hogy a Szent Imre-városban minél 
előbb szíveskedjék megszervezni ezt a fiókkönyv­
tárt. Ha pedig ez nem menne, akkor BSzKRT-nak 
egy üres autóbuszát bocsássa a könyvtár vezető­
ségének rendelkezésére és így legalább mozgó­
könyvtár útján lássák el ennek a fejlődő város­
résznek —, mert hiszen Szent Imre-város a legfej- 
lődőbb városrész, — a könyvigényét, olvasásra 
éhes közönségét lássák ele könyvvel.

Sajnálattal kell megállapítanom, hogy a katonai 
behívások következtében kénytelen úgy intézkedni 
a városi könyvtár vezetősége, hogy a fiókkönyv­
tárakat bizonyos napokon zárva tartja. Ez azt 
mutatja, hogy nincs kellő számú tisztviselőjük, 
De meglévő tisztviselői sincsenek anyagilag, stá­
tus szempontjából megfelelő helyre sorozva. Amíg 
a közélelmezésnél 43, a köztisztaságnál és a pénz­
tárnál 28, a gazdasági szakon, sőt a kertészetnél 
is 23 százalék juthat be a tisztviselők közül VII., 
VI. és V. fizetési osztályba, addig a könyvtárnál, 
ahol pedig tudományos munkát végző, magasabb 
főiskolai képzettséggel rendelkező személyzet van, 
mindössze 21 százalék juthat be ebbe a kategó­
riába. Bár egy év óta kétszer is volt előlépési le­
hetőség, a Fővárosi Könyvtár nőtisztviselőinek 
helyzete semmit sem változott. A főtiszti és könyv­
tártiszti előléptetések skapcsán a főiskolai státussal 
rendelkező nőtisztviselőket reterálták és a régi, 
alacsonyabb kategóriákban maradtak. így azután

ezek a Főiskolai képesítésű nők 
kezelői munkát végeznek, a Fővárosi Könyvtárnál 
gépírónői állás nincsen rendszeresítve.

Már pedig nekem az az érzésem, és felfogásom, 
hogy ezen a ponton nem szabad takarékoskodni 
a fővárosnak. A Fővárosi Könyvtárra fordított 
minden pengővel nemcsak a kiművelt emberfők 
számát növeljük, hanem ezáltal a város iparoso­
dását, gazdasági jólétét is emelhetjük. A főváros 
múltja kötelez bennünket a Fővárosi Könyvtár 
támogatására. Hiszen Mátyás király könyvtára az 
ötödik nyilvános könyvtár volt Európában és Bu­
dán elő volt nyomva, mint Angliában, Dániában 
és Norvégiában. Csak megemlíteni, hogy new- 
yorki Public Library szervezetnek 118 fiókkönyv­
tára van. New-York csak hétszer nagyobb város, 
mint Budapest, mégis az itteni egymillióval szem­
ben 22.5 millió pengőt fordít könyvtárára egy év­
ben, sőt, hogy tovább menjek, egy másik amerikai 
város, amelynek csak 200.000 lakosa van, 1.1 mil­
lió pengőt fordít nyilvános könyvtárára, tehát 
többet, mint Budapest, nem beszélve arról, hogy 
egy másik, 450.000 lakosú város nyilvános könyv­
tárára évenként 2.5 millió pengőt költ. Igaz, hogy 
amíg nálunk évenként egy könyv elolvasása jut 
egy főre, addig ott hét, illetve hat könyv. Szeret­
jük elmaradottnak feltüntetni a kultúrában hoz­
zánk képest Amerikát, pedig sokkal nagyobb ál­
dozatokat hoz fejlődése, művelődése érdekében, 
mint mi magunk. £


